 DDC和PLC的区别

DDC其实是PLC的一种,ddc更加专业，但是PLC应该可以通过专用的软件模块来实现一些专业功能。PLC原来是为了替代继电器而出现的，因此早期的PLC对于模拟量的处理能力很差，调节控制能力也不强。DDC则从出现开始就是为了实现一些特定的控制功能而设计的，因此使用方便，对特定场合功能更强。但现在的PLC已经完全克服了以前的...显示全部 
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        一般控制分两种，一是过程控制（比如各种温度控制），此类控制一般和时间没多大关系，一种是机械控制，依靠时间来控制（比如流水线等）,DDC只能用于过程控制．并且DDC的开关量输出只是继电器，而大部分开关量是晶体管的．由于价格，和环境等因素（楼控中环境要求不高），建议采用比较专业的控制器--DDC。 

        中央空调冷冻系统的控制有3种控制方式,早期的继电器控制系统、直接数字式控制器DDC以及PLC(可编程序控制器)控制系统。继电器控制系统由于故障率高，系统复杂，功耗高等明显的缺点已逐渐被人们所淘汰，直接数字式控制器DDC虽然在智能化方面有了很大的发展。但由于DDC其本身的抗干扰能力问题和分级分步式结构的局限性而限制了其应用范围。相反，PLC控制系统以其运行可靠、使用与维护均很方便，抗干扰能力强，适合新型高速网络结构这些显著的优点使其逐...显示剩下13行 
直接数字控制系统(Direct Digital Control简称DDC)，计算机通过模拟量输入通道(AI)和开关量输入通道(DI)采集实时数据，然后按照一定的规律进行计算，最后发出控制信号，并通过模拟量输出通道(AO)和开关量输出通道(DO)直接控制生产过程。    
PLC是可编程逻辑控制器（Programmable Logic Controller，PLC），它采用一类可编程的存储器，用于其内部存储程序，执行逻辑运算、顺序控制、定时、计数与算术操作等面向用户的指令，并通过数字或模拟式输入/输出控制各种类型的机械或生产过程。

DDC其实是PLC的一种，DDC更加专业，但是PLC应该可以通过专用的软件模块来实现一些专业功能。PLC原来是为了替代继电器而出现的，因此早期的PLC对于模拟量的处理能力很差，调节控制能力也不强。DDC则从出现开始就是为了实现一些特定的控制功能而设计的，因此使用方便，对特定场合功能更强。但现在的PLC已经完全克服了以前的弱点。PLC还有一个好处，由于原本就是为工业环境设计的，可靠性和抗干扰能力很强，这点比DDC，尤其是楼宇自控里用的DDC要强不少。

    一般控制分两种，一是过程控制（比如各种温度控制），此类控制一般和时间没多大关系，一种是机械控制，依靠时间来控制（比如流水线等），DDC只能用于过程控制．并且DDC的开关量输出只是继电器，而大部分PLC开关量是晶体管的。由于价格，和环境等因素（楼控中环境要求不高），建议采用比较专业的控制器--DDC。 
    中央空调冷冻系统的控制有3种控制方式，早期的继电器控制系统、直接数字式控制器DDC以及PLC(可编程序控制器)控制系统。继电器控制系统由于故障率高，系统复杂，功耗高等明显的缺点已逐渐被人们所淘汰。直接数字式控制器DDC虽然在智能化方面有了很大的发展，但由于DDC其本身的抗干扰能力问题和分级分步式结构的局限性而限制了其应用范围。相反，PLC控制系统以其运行可靠、使用与维护均很方便，抗干扰能力强，适合新型高速网络结构这些显著的优点使其逐步得到广泛的应用。
     DDC其实是PLC的一种，但是DDC更专业一些，好多程序都是固化在DDC里面的，选择的时候要根据DDC的固有的程序模式来和我的实际应用模式相比，如果两种模式一样，可以选用，如果不一样，那就不能选用此种DDC，而PLC就不一样了，只要硬件满足了，软件基本上可以根据具体要求自由编写，也就是说DDC更专业一些，程序可编的范围很小，而PLC可以自由编写。
DDC集成度高、专业性强，为节省工程人员开发时间，为BA行业定制的高性能控制器功能更强于PLC。
PLC集成度低于DDC，可适用于任何场合，成本费用低，但是工程量大，人力资源使用高。

他们都可编写。但DDC是固定模式。应该说DDC是PLC的发展版本。虽然这样说不正确，但可以这样理解！DDC比PLC好用,DDC软件有丰富的控制模块和PLC相比就好比WINDOWS和DOS的区别。而且不少DDC的软件都有PLC模块你可以在这个模块里象PLC那样自由编程不受软件的限制。
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